

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اید اللہ تعالیٰ مخیرتِ نخلہ پہنچ گئے

نخندہ ۱۰ جولائی - محرم جناب پرائیویٹ سکریٹری صاحب مطلع فرماتے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کل پوسٹ سائٹ صبح بذریعہ مورکار روہ سے روانہ ہو کر سوانہ دیکھے بخیر و عافیت نخلہ پہنچ گئے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور اتنا اس سے دعا میں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین۔  
حضور کے ہمراہ حضرت سیدہ ام حسین صاحبہ، محترم صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب، محمد الی وعیالی محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب، محمد الی وعیالی محترم سید میر داد احمد صاحب، محترم ڈاکٹر شفقت اللہ خان صاحب اور محترم سید عبدالرزاق شاہ صاحب بھی نخلہ شریف لے گئے ہیں۔ حضرت سیدہ جہرا صاحبہ ایک دن بسے ہی نخلہ شریف لے گئی تھیں۔ تاکہ حضور کی تشریف آوری سے قبل انتظامات مکمل فرما سکیں۔ اس عمارت میں بارش نہ ہونے کی وجہ سے پانی کی بوت تفت ہے۔

## ضروری اعلان

اجاب کرام حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں خطوط حسب معمول روہ کے پتہ پر ہی بھجواتے رہیں۔ ڈاک روزانہ روہ سے نخلہ پہنچانے کا انتظام ہے۔ نخلہ کے پتہ پر ڈاک بھجانے کی صورت میں منشا ہونے کا خطرہ ہے۔  
(پرائیویٹ سکریٹری)

## خدام الاحمدیہ کا کیوں سالانہ اجتماع

۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء  
بمجلس اور خدام کی اطلاع کے لئے اعلان کی جاتا ہے کہ ہمارا آئندہ سالانہ اجتماع ۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء بروز جمعہ ہفتہ آوارہ اپنے مرکز روہ میں منعقد ہوگا۔ مجلس کو شمش کریں۔ کہ زیادہ سے زیادہ خدام اس اجتماع میں شریک ہوں۔ اگر سلسلہ میں تقصیرات عترت شائع کی جائیں گی۔ متقدمہ الامور یہ کہ

شرح چند سالانہ ۲۲ روپے  
ششماہی ۱۳ روپے  
سہ ماہی ۷ روپے  
خلد ہفت روزہ ۵ روپے  
یروان پاک سالانہ ۲۵ روپے

بات القصد بیدار اللہ یزید منیر شفاء  
عنه ان تعبدت ربك مقاماً محمداً  
یوم چهارشنبه خطبہ نمبر ۲۷  
فی ۱۰ اکتوبر ۱۳۸۲ھ  
۸ صنف ۳۸۲ھ

جلد ۱۵۱  
۱۱ اوقاف ۱۳۲۱  
۱۱ جولائی ۱۹۶۲ء نمبر ۱۵۸

# ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام مجھے بہت سوز و گداز رہتا ہے کہ جماعت میں ایک تک تبدیلی پیدا ہو

جو نقشہ اپنی جماعت کی تبدیلی کا میرے دل میں ہے وہ ابھی پیدا نہیں ہوا

"یاد رکھو میں جو اصلاح خلق کیلئے آیا ہوں جو میرے پاس آتا ہے وہ اپنی استعداد کے موافق ایک فضل کا وارث بنتے ہیں میں صاف طور پر کہتا ہوں کہ وہ جو سرسری طور پر سمیت کر کے چلا جاتا ہے اور پھر اس کا پتہ بھی نہیں ملتا کہ کہاں ہے اور کیا کرتا ہے۔ اس کے لئے کچھ نہیں ہے۔ وہ جیسا تہمت آیا تھا تہمت جاتا ہے۔ یہ فضل اور برکت صحبت میں رہنے سے ملتی ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس صحابہ بیٹھے۔ آخر نتیجہ یہ ہوا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اللہ اللہ فی صحابی۔ گویا صحابہ نے خدا کا روپ ہو گئے۔ یہ درجہ ممکن نہ تھا لاکھوں کو ملتا اگر دور ہی بیٹھے رہتے یہ بہت ضروری مسئلہ ہے۔ خدا تعالیٰ کا قرب بندگان کا قرب ہے اور خدا تعالیٰ کا ارتداد کو ذرا امح الصادقین اس پر شاہد ہے۔ یہ ایک ستر ہے جسکو حضور نے میں جو سمجھتے ہیں۔ مامورین اللہ ایک ہی وقت میں ساری باتیں کہی بیان نہیں کر سکتا بلکہ وہ اپنے دوستوں کے امراض کی تشخیص کر کے حسب موقعہ ان کی اصلاح بذریعہ وعظ و نصیحت کرتا رہتا ہے اور وقتاً فوقتاً وہ ان کے امراض کا ازالہ کرتا رہتا ہے۔ اب جیسے آج میں ساری باتیں بیان نہیں کر سکتا۔ ممکن ہے کہ بعض آدمی ایسے ہوں جو آج ہی تقدیر سے چلے جاویں اور بعض باتیں ان میں ان کے مذاق اور مرضی کے خلاف ہوں تو وہ مخدوم گئے۔ لیکن جو معتاد رہا رہتا ہے وہ ساتھ ساتھ ایک تبدیلی کرتا جاتا ہے اور آخر اپنے مقصد کو پالیتا ہے۔ ہر ایک آدمی سچی تبدیلی کا محتاج ہے جس میں تبدیلی نہیں ہے وہ من کان فی ہذہ حجی کا مہداتی ہے۔ مجھے بہت سوز و گداز رہتا ہے کہ جماعت میں ایک پاک تبدیلی ہو۔ جو نقشہ اپنی جماعت کی تبدیلی کا میرے دل میں ہے وہ ابھی پیدا نہیں ہوا اور اس حالت کو دیکھ کر میری وہی حالت ہے۔

لعنات باختم لعنات ان لا یكونوا مؤمنین  
(الحکم ۲۴ جولائی ۱۹۵۷ء)

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی ایک اہم تقریر

## جماعتی ترقی کیلئے چند ضروری امور

• ہر جگہ قرآن کریم کے درس جاری کئے جائیں • تعلیمی ترقی کی کوشش کی جائے • تجارت کی طرف توجہ کی جائے اور • وقف زندگی کی تخریک کو مضبوط بنایا جائے • مرکز سلسلہ میں بار بار آنے کی کوشش کی جائے۔

فرمودہ ۲۸ دسمبر ۱۹۲۵ء بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ نے ۲۸ دسمبر ۱۹۲۵ء کو کھڑک سالانہ کے موقع پر قادیان میں جو تقریر فرمائی تھی اس کا ایک حصہ الفضل ربوہ، ۲۲ جنوری ۱۹۲۶ء میں شائع کیا جا چکا ہے۔ اب اس کا دوسرا حصہ انادہ احباب کے لئے شائع کیا جا رہا ہے یہ تقریر عینہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

فرمایا۔

کچھ عرصہ پہلے میں نے جماعت کے دوستوں کو بعض تحریکات کی تعمیر جو کہ تعلق میں سمجھتا ہوں کہ ان پر عمل کئے بغیر جماعت کی طرف پہنچنے ترقی نہیں کر سکتی۔ مگر انہوں نے کہا کہ جماعت سے ان کی طرف توجہ توجہ نہیں کی۔ اب میں پھر دوستوں کو ان تحریکات کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں۔

ان میں سے ایک تحریک توجہ ہے کہ

### ہر جگہ قرآن کریم کے درس جاری

کئے جائیں اور کوشش کی جائے کہ جماعت کا ہر فرد قرآن کریم کا ترجمہ جانتا ہو۔ مخدوم الانصاریہ اور انصاریہ نے وہ دن کا کام سنبھال لیا ہے کہ وہ جماعت کی ترقی رکھیں اور دیکھیں کہ ان میں سے کون کون لوگ قرآن کریم کا ترجمہ نہیں جانتے۔ پھر جو لوگ ایسے ہوں ان کو قرآن کریم کا ترجمہ پڑھایا جائے اور اس بارہ میں اس قدر توجہ سے کام لیا جائے کہ جماعت کا کوئی ایک فرد بھی ایسا نہ رہے جو قرآن کریم کا ترجمہ نہ جانتا ہو اور جو لوگ قرآن کریم کا ترجمہ جانتے ہوں۔ ان کے تعلق کوشش کرنی چاہیے کہ انہیں دوسرے علوم سے واقفیت پیدا ہو۔ پھر میں نے یہ بھی اعلان کیا تھا کہ چونکہ ذہنی تعلیم بھی

### نہایت اہم حقیقت

ہے۔ اس لئے ہر جماعت کا فرض ہے کہ وہ اپنے اپنے اقدام کا جائزہ لے اور کوشش کرے کہ جماعت کا کوئی لڑکا ایسا نہ ہو جو کم از کم پرائمری پاس نہ ہو۔ پھر جو لڑکے پرائمری پاس ہوں ان کے تعلق کوشش کرنی چاہیے کہ وہ مڈل اسکول تک تعلیم حاصل کریں۔ جن تک تعلیم مڈل تک ہے ان کے تعلق

کوشش کریں کہ وہ انٹرنس پاس کریں اور جو لڑکے انٹرنس پاس ہیں ان کے تعلق کوشش کریں کہ وہ کالج میں داخل ہوں اور ایف۔ اے۔ پاسی۔ اے سے پاس کریں۔ عرض فرمادے کہ ترقی دینا ہماری جماعت کا

### اہم ترین فرض ہے

اس طرح ایک فرات تو خود ان کے ایمان میں مضبوطی پیدا ہوگی۔ اور دوسری طرف جماعت کی طاقت اور اس کی قوت میں بھی اضافہ ہوگا۔ پس میں جماعتوں کو توجہ دلانا چاہتا ہوں کہ وہ قرآن کی قسم کے نقشے پڑھ کر کے نظارت میں سمجھیں کہ ہر جماعت میں پانچ سے میں سال تک کی عمر کے لڑکے ہیں۔ ان میں سے کتنے پڑھتے ہیں اور کتنے نہیں پڑھتے۔ اور جو پڑھتے ہیں وہ کون کونسی جماعت میں پڑھتے ہیں۔ پھر جو نہیں پڑھتے ان کے والدین کو تخریک کی جانے کہ وہ انہیں تعلیم دلوائیں۔ اور کوشش کی جائے کہ زیادہ سے زیادہ لڑکے سکولوں میں تعلیم حاصل کریں۔ اور کئی سکولوں میں سے پاس ہونے والوں لڑکوں میں سے جن کے والدین صاحب استطاعت ہوں۔ ان کو تخریک کی جائے کہ وہ انہیں یہاں کالج میں پڑھنے کے لئے بھیجیں تاکہ ہماری جماعت ذہنی تعلیم کے لحاظ سے بھی دوسروں پر فوقیت رکھنے والی ہو۔

### تیسری تخریک

جو کچھ عرصہ سے میں جماعت کو کر رہا ہوں وہ یہ ہے کہ ہماری جماعت کو اب تجارت کی طرف زیادہ توجہ کرنی چاہیے۔ میں نے بار بار بتایا ہے کہ تجارت ایسی چیز ہے کہ اس کے ذریعہ دنیا میں بہت بڑا اثراء روح پیدا کیا جاسکتا ہے۔ ہمارے دو توجہ ان افریقہ گئے

ایک کو ہم نے کہا کہ تمہیں خرچ کے لئے ۲۵ روپے ماہوار دیئے گئے۔ مگر دوسرے سے ہم نے کہا کہ تمہارے اخراجات پر دست کرنے کی ہمیں توفیق نہیں۔ اس لئے کہ توفیق کا کیا سوال ہے۔ میں خود محنت مزدوری کر کے اپنے لئے روپیہ پیدا کروں گا۔ سلسلہ پر کوئی بار ڈالنے کے لئے تیار نہیں۔ ہم نے کہا۔ یہ تو بہت مبارک خیال ہے۔ اگر

### ایسے نوجوان ہمیں میسر آجائیں

تو اور کیا چاہیے۔ چنانچہ وہ دوڑوں گئے۔ اور انہوں نے بندہ روپیہ چندہ ڈال کر تجارت شروع کی۔ اب ایک تانہ خط سے معلوم ہوا ہے کہ وہی نوجوان جنہوں نے بندہ روپے لے کر تجارت شروع کی تھی۔ اب تک ایک ہزار روپیہ تبلیغی اخراجات کے لئے چندہ دے چکے ہیں اور اب آگے بھی آ رہے ہیں۔ اس کے علاوہ مقامی مشن کے ذمہ ان کا

### چالیس پونڈ کے قریب

بھی ہے۔ جو انہوں نے اپنی تجارت کے نفع سے دیا۔ انہوں نے لکھا ہے کہ ہم نے بھی زیادہ روپیہ کمایا ہے۔ مگر چونکہ گارنٹنٹ نے مال کی دہرا دو برابر کی قسم کی پابندیاں عائد کی ہوئی ہیں۔ اس لئے ہم زیادہ روپیہ کمائیں گے۔ ورنہ

### اس قسم کی سینکڑوں مثالیں

موجود ہیں کہ اس ملک میں بعض نوجوان ہزار ہزار روپیہ روپیہ کے ساتھ آئے اور اب وہ لاکھ لاکھ ڈیڑھ ڈیڑھ لاکھ روپیہ کے مالک ہیں۔

یہاں سے

### ایک نوجوان امریکہ

مبارک گ تھا وہ ذہین تھا۔ مگر یہاں سے دن سے کوئی اس تین تین غیر ملک میں جا کر اسے دن سے بھی اس پر ہونے اور اس نے وہ پیر بھی کنا شروع کر یہاں سے وہ جہاز میں چوری چھپے بیٹھ کر گیا تھا ماسٹرم میں پڑھا گیا تو اسے جہاز میں

### کو ملے ڈالنے پر مقرر

کر دیا گیا۔ اس طرح وہ امریکہ پہنچا ایک پیسہ بھی اس کے پاس نہیں تھا۔ مگر اب ہر سال میں دو تین ہزار روپیہ چندہ بھیج دیتا ہے۔

ابھی تھوڑے دن ہوئے ہی نے تخریک جدیدہ کے امانت خذ میں تیس بیس ہزار روپیہ بھیجا ہے۔ اس کے علاوہ چھ سات ہزار روپیہ اس نے وصیت کا بھی بھیجا ہے۔ حالانکہ یہاں سے وہ بغیر کسی پیسہ کے گیا تھا۔

### نوجوان اگر ہمت سے کام لیں

تو غیر ملک میں جا کر وہ ہزاروں روپیہ بڑی آسانی سے کمائیں گے۔ مگر میں حیران ہوں کہ ہماری جماعت کے بعض نوجوانوں کو یہ سوچا ہے کہ اگر ان کے پیرو گوی کام کی جائے۔ تو اس کو محنت سے گہرا انجام دینے کی بجائے بھاگنے کی کوشش کرتے ہیں میں نے وقف زندگی کی تخریک کی اور

میں سے بڑی وضاحت سے جماعت کے  
نوجوانوں کو بار بار سمجھایا کہ کچھ نہیں بلکہ  
موت کے ایک مہر بھی نہیں ہے گا۔ ہمیں اپنے  
پاس سے کھانا کھانا پڑے گا۔ نہیں پیدل  
سوز کرنا پڑے گا۔ تمہیں فاختے کرنا پڑیں گے  
تیس ماہیں کھانی پڑیں گی۔ تمہیں ہر قسم کی  
تکالیف برداشت کرنی پڑیں گی اور

### تمہارا عرض ہوگا

کہ ان تمام حالات میں ثابت قدم رہو اور  
استقلال سے خدمت دین میں مصروف رہو  
یہ سب میرا اپنے خطبات میں دہراتا اور بار بار  
کہتا ہوں پھر میں اس کو اپنی طرف سے  
بلکہ نوجوانوں کو خود انگریزوں کے لئے  
پنے سامنے بلاتا ہوں اور کہتا ہوں دیکھو  
تم نے میرے خطبات تو پڑھے ہوں گے  
اب پھر مجھ سے کس روز نہیں کوئی پتہ نہیں  
ہے گا کیا نہیں منظور ہے وہ کہتے ہیں منظور  
ہے۔ پھر کہتا ہوں تمہیں پیدل سوز کرنا پڑیگا  
کیا اس کے لئے تیار ہووے کہتے ہیں پوری طرح  
تیار ہیں پھر کہتا ہوں تمہیں جنگوں میں جانا  
پڑے گا۔ کیا اس کے لئے تیار ہووے کہتے  
ہیں ہم جنگوں میں جمانے کے لئے بھی تیار ہیں  
پھر کہتا ہوں تمہیں فاختے بھی آئیں گے کیا تم  
توڑ کے لئے تیار ہووے کہتے ہیں ہم فاختہ  
کے لئے بھی تیار ہیں میں کہتا ہوں تمہیں لوگوں  
سے باری کھانی پڑیں گی کیا تم اس کے لئے بھی  
تیار ہووے کہتے ہیں ہم اس کھانے کے لئے  
بھی تیار ہیں۔ عرض یہ سب تو انہیں خوب یاد  
کرایا جاتا اور بار بار ان کے سامنے دہرایا  
جاتا ہے اس کے بعد

### جب ہم سمجھ لیتے ہیں

کہ یہ سب ان کو خوب یاد ہو چکا ہوگا۔ تو ہم  
کہتے ہیں جاؤ سب سے جس جو سلسلہ کی زمینیں  
ہیں ان پر کام کرو۔ مٹی کا کام تمہارے پرورد  
کیا جاتا ہے۔ جانتے ہیں تو میرے دن منبر  
کی طرف سے نادر جاتا ہے کہ مٹی صاحب  
بھاگ گئے ہیں کیونکہ وہ کہتے تھے میرا دل  
بہاں نہیں لگتا کوئی ایک مثال تو اسے برداشت  
کیا جانتے دو مثالیں ہوں تو انہیں برداشت  
کیا جائے۔ مگر ایسی کئی مثالیں ہیں کہ بعض  
نوجوانوں نے ہر قسم کی تکالیف برداشت  
کرنے کا عہد کرتے ہوئے

### انچاندگیوں کو دفع کیس

مگر جب ان کو سلسلہ کے کسی کام پر مقرر کیا گیا  
تو وہاں گئے محض اس لئے کہ تکالیف ان سے  
بردشت نہیں ہو سکتیں۔ اس قسم کے مردوں کو  
سے کو کوئی بری نہیں لڑا سکتا ہے۔ آدمی کو  
کہ وہ کم یہ تو توفیق ہونی چاہیے کہ میں بھی جانتا

دینے کے لئے تیار ہوں اور میرا ساتھی بھی تیار  
کے دین کے لئے اپنی جان دینے کے لئے تیار  
بیٹھا ہے مگر یہاں یہ حالت ہے کہ بعض نوجوان  
اپنی زندگی وقف کرتے ہیں اور پھر ذرا سخت  
اور ذرا سی سخت پر کام چھوڑ کر کھانا کھاتے  
ہیں اور جب ان میں سے کسی کو سوزش کی جاتی  
ہے تو جھجکتے ہیں اس کو اپنے گھر کے لئے لپٹی لپٹی  
ہیں اور لکھتے ہیں کہ آپ کو اس کے متعلق کوئی  
فعلی نہیں ہوتی ہے۔ درہنہ آدمی بڑا منحصر  
ہے اور سلسلہ کے لئے بڑی قربانی کرنے والا  
ہے حالانکہ

### چاہیے یہ تمہارا

کہ جب ایسا شخص داپس آتا تو میری اپنے  
درد سے بند کر لیتی اور کہتا کہ میں تمہاری شکل  
دیکھنے کے لئے تیار رہتا ہوں۔ اپنے اس سے مزہ پھیر  
لیتے اور کہتے کہ تم دین سے عذاری کا کتاب  
کر کے آئے ہو ہم تم سے ملنے کے لئے تیار  
ہیں دولت اس سے مزہ مڑ لیتے کہ ہم تم سے  
دوستی رکھنے کے لئے تیار نہیں تم نے تو موت  
بیک اپنی زندگی سلسلہ کی خدمت کے لئے وقت کی  
تھی اب تم خود داپس نہیں آسکتے۔ تمہاری روح  
ہی آسکتی ہے مگر روح بھولتا نہیں آئے گی  
انٹرنیشنل کے حضور جمانے کی۔ اس لئے تمہارا  
ہمارے ساتھ کوئی تعلق نہیں مگر بعض جانتے  
ایسے لوگوں کو بڑے پیار سے اپنے لئے لگاتی

اور سینہ سے چٹانے لگ جاتی ہیں۔ ہم  
جب بچے تھے تو حضرت ام المومنین

### ہمیں کہانی سنایا کرتی تھیں

کہ ایک جولاہا کہیں کھڑا تھا کہ جولاہا تھا اور  
وہ اس کی لپٹ میں اڑتے اڑتے کسی شہر  
کے پاس آگرا۔ اس شہر میں ایک نیم پاگل ہوا  
رہا کرتا تھا اور اس کی ایک خوبصورت لڑکی  
تھی۔ کئی شہزادوں نے دشت کی درخواست  
کی مگر اس نے سب مدعو مستعمل کو رد کر دیا اور  
کہا کہ میں اپنی لڑکی کو کسی فرشتہ سے  
کروں گا۔ جو آسمان سے اترے گا۔ کسی اور کو  
رشتہ دینے کے لئے تیار نہیں ہوں میں دن دن  
کئے لڑکی کا کمر بھی بڑی ہوتی تھی۔ ایک دن وہ  
جولاہا بگڑنے کی لپٹ میں جو اس شہر کے  
قریب آکر تنگ دھڑکتا کہ اتو لوگ  
دوڑتے ہوئے بادشاہ کے پاس گئے اور  
کہتے تھے کہ حضور آسمان سے فرشتہ آیا  
ہے۔ اب اپنی لڑکی کی اس سے شادی کر دین  
بادشاہ نے اپنی لڑکی کی جولاہا سے شادی  
کر دی وہ پہاڑی آدمی تھا زرم زرم کر لیں  
اور اعلیٰ اعلیٰ کھانوں کو وہ کجا جاتا تھا اسے  
تو سب سے بہتر بھی نظر آتا تھا کہ زمین پر تنگ  
بدن سوتے اور دو کھو کھو دہنی کھانے لگتے  
بادشاہ کا دادا دینا  
تو اس کی خاطر تو اصرار کرنے لگی۔ تو کبھی لکے

## حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی عدالت

### احباب جماعت دعا کی درخواست اور ایک ضروری گزارش

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب لا)

احباب جماعت کو اخبار النفل کے ذریعہ علم ہو گیا کہ حضرت صاحبزادہ مرزا  
بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت کچھ عرصہ سے کافی خراب چلی آ رہی ہے۔ آپ کو گڑھے  
کی درد کی تکلیف اور بائیں گلے کے جوڑ میں سوزش اور درد ہے نیز شدت گرمی کے باعث  
Heat Exhaustion بھی ہے اور ان تمام عوامل کے باعث آپ کو کمزوری بہت  
ہو گئی ہے۔ احباب جماعت خاص طور پر حضرت مہل صاحب مدظلہ العالی جیسے نافع انسان وجود کے  
لئے دعائیں کرتے ہیں۔ خاکسار کے دیکھنے میں آیا ہے کہ اکثر دوست حضرت میاں صاحب کو اس بیماری  
میں مجھ تکلیف دیتے رہے ہیں اور ملاقاتوں کا سلسلہ نیز درخواستوں کا سلسلہ ہماری رہنما ہے جس  
کی وجہ سے حضرت میاں صاحب کو مزید کوفت ہوتی ہے تمام احباب جماعت کا فرض ہے کہ وہ حضرت  
میاں صاحب کی اس بیماری اور کمزوری کے پیش نظر آپ کو زیادہ سے زیادہ آرام پہنچائیں۔ لہذا  
خاکسار بھی محنت سے یہ درخواست کرتا ہے کہ دوست کم سے کم ملاقاتوں کے لئے تشریف لائیں۔ سوائے  
اشرف وری جماعتی کام کے حضرت میاں صاحب سے ملنے کی کوشش نہ کی جائے اور نہ ہی درخواستیں  
بھجوائی جائیں۔ اشرف وری کے لئے اگر ملاقات کرنی مقصود ہو تو صرف صبح آٹھ بجے کے لئے کے  
درمیان ملاقات ہو سکے گی۔ امید ہے تمام احباب اس کی پابندی فرمائیں گے۔ حضور مہل اہل بڑے  
حق میں مستودات بھی ہیں۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ حضرت میاں صاحب کو اپنے فضل سے کامل دعا میں  
شفاعت فرمائے اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمادے۔ آمین  
(خاکسار ڈاکٹر مرزا منظور احمد)

لئے بلاؤ پکائیں۔ کبھی زرد پکائیں۔ کبھی مرغ  
تیار کریں پھر جب بستر پر لیٹے تو پیچھے بھی لگے  
ہوتے اور اوپر بھی اور کئی خادم اسے ہاتھ  
لگ جاتے۔ کچھ عرصہ کے بعد دو اپنا مال سے  
ملنے کے لئے آیا مال نے اسے دیکھا تو کھلے  
سے چھٹا یا اور دوسرے کئی کے سلام نہیں اتنے  
عرصہ میں اس پر کیا کھینچتیں ان کی ہول کی  
بلا بھی چھین مارا کر دوسرے لگ گیا اور  
کہنے لگا۔ اہل میں تو بڑی مصیبت میں مبتلا  
ہوں۔ ایک ایک دن کو دانا میرے لئے مشکل تھا  
کوئی ایک تکلیف ہو تو میان کروں۔ میرے تو  
پور پور میں دکھ بھرا ہوا ہے۔ اہل کی بناؤں  
مجھے صحیح تمام لوگ کبیرے پکا کھنڈتھا چاہوں  
جو اسے کھانے کے لئے دے جاتے تھے۔ ان کا  
نام اس کے گڑھے رکھ دیا پھر وہ کچھ بھی  
ادنی رکھتے اور اوپر بھی اور مجھے ہاتھ  
لگ جاتے یعنی دہانے کو اس نے مارا تو زردیا  
اس طرح ایک ایک کر کے اس نے سادہ  
انسان کھانے شروع کئے۔ ان نے یہ سنا تو  
چھین مار کر دوسرے لگ گئی اور کہنے لگی  
ہے پتہ کچھ پر یہ یہ دکھ  
یعنی اتنی جھوٹی سی جان اور یہ یہ مسیتیں۔  
یہی حال بعض واقفین کا ہے کہ جانتے ان کو  
لگے لپٹی ہیں۔ سینہ سے لگتی ہیں اور کہتی  
ہیں

بے پتہ کچھ پر یہ یہ دکھ  
بہر حال میں در وقت چاہیں مگر بدل اور  
پاکلی واقف نہیں بلکہ وہ ہر قسم کے شدید  
خوشی کے ساتھ برداشت کرنے کے لئے تیار  
ہوں۔ میں جہاں واقفین میں سے اس حصہ کی  
بذمت کرتا ہوں وہاں میں دوسرے حصہ کی  
تشریح کئے بغیر بھی نہیں دے سکتا۔ حد انسانی  
کے فضل سے نوجوانوں میں ایسے واقفین  
زندگی بھی ہیں جنہیں قسم کے خطرات میں ہم نے  
ڈالا مگر انہیں نے ذرا بھی پروردہ نہیں کی۔ وہ  
پوری معنیوں کے ساتھ  
ثابت قدم ہے  
اور انہوں نے دین کی خدمت کے لئے  
کسی قسم کی قربانی پیش کرنے سے دریغ نہیں  
کیا۔ چونکہ میں اسلام کی جماعت دیکھنے کے لئے  
ابھی سفین کے ایک بے سلسلہ مزدورت ہے  
اس لئے میں جماعت کے نوجوانوں کو  
پھر واقف زندگی کی تحریک کرتا ہوں  
اور مال باپ کو اس کی اہمیت کی طرف توجہ  
دلاتے ہوئے کہتا ہوں کہ جب تک ہر باپ  
یہ اقرار نہیں کرتا کہ میں اپنی اولاد اسلام  
کے لئے قربان کرنے کو تیار ہوں۔ جب تک  
ہر مال یہ اقرار نہیں کرتی تو وہ دین کے لئے

اپنی اولاد کو تیار کرنا اپنے لئے سعادت کا موجب سمجھے گی اس وقت تک ہم دین کی ترقی کے لئے کوئی مضبوط اور پائیدار بنیاد قائم نہیں کر سکتے۔ ہم میں سے ہر مرد و اور مرد عورت کا یہ ایمان ہونا چاہیے کہ اگر دین کے لئے اس کی اولاد قربان ہو جائیگی تو اس کی موت انتہائی سکھ کی موت ہوگی اور اگر سلسلہ کے لئے اس کی اولاد ہر قسم کی قربانی سے کام نہیں لے لی تو اس کی موت کی گھڑیاں انتہائی دکھ اور تکلیف میں گزریں گی۔ یہ ایمان ہے جو ہمارے اندر پیدا ہونا چاہیے۔ جب تک ہم میں سے ہر مرد اور عورت میں فدایت اور جان نثاری کا جذبہ پیدا نہ ہو اس وقت تک ہم ایک مضبوط اور ترقی کرنے والی قوم کی بنیاد نہیں رکھ سکتے ایک اعلان میں نے یہ کیا تھا کہ جماعت کے نوجوان اپنے آپ کو اس رنگ میں مسلک کی خدمت کے لئے وقف کریں کہ مرکز کی طرف سے انھیں جہاں بھی تجارت کرنے کے لئے کہا جائے گا وہاں وہ جائیں گے اور اپنے ذاتی کاروبار کے ساتھ اسلام اور احمدیت کی تبلیغ بھی کرتے رہیں گے۔

### تجارت ایک ایسی چیز ہے

جس میں انسان بجز کسی خاص سرمایہ کے بہت محدودی مدت کے ساتھ کامیاب ہو سکتا ہے جو لوگ اس طرف توجہ کریں گے وہ نہ صرف اپنے لئے رشتہ داروں کے لئے روزی کا سامان پیدا کریں گے بلکہ دین کی خدمت کے لئے چندہ بھی دے سکیں گے اور مسلک کی اشاعت کو بھی وسیع کرنے کا موجب بنیں گے ضرورت ہے کہ ہماری جماعت کے نوجوان اس تحریک کی اہمیت کو سمجھیں اور اپنے آپ کو تجارت کے لئے وقف کریں اگر انھیں کام سمجھنے کی ضرورت ہوگی تو ہم انھیں کام سکھائیں گے انھیں تجارت کے لئے موزوں مقام بتائیں گے۔ انھیں کارخانوں سے مال دلوا دیں گے اور اگر کوئی مشکل پیش آئے گی تو اس کو دور کرنے کی کوشش کریں گے۔ افریقہ میں ایسا ہی ہوا کہ بعض لوگ وہاں تجارت کے لئے گئے تو ہم نے اسی غمات پر انھیں کارخانوں سے مال دلوا دیا نتیجہ یہ ہوا کہ تھوڑے عرصہ میں ہی وہ اپنے پاؤں پر کھڑے ہونے کے تار بوجھے اگر ہماری جماعت کے نوجوان اس طرف توجہ کریں تو ہم قبل ازین عرصہ میں سارے ملک میں اپنے تاجروں کو پھیل سکتے ہیں اور یہی بات ہے کہ جس جس علاقہ میں ہمارا جہاد و رخصت ہوگا، وہاں علاقوں میں ہر طرف ان کی تجارت اور صنعت ہی کا باب نہیں ہوگی بلکہ جماعت

بھی پھیلے گی ایک اور امر جس کی طرف میں اس توجہ پر جماعت کو توجہ دلانا چاہتا ہوں وہ سائنس ریسرچ انسٹی ٹیوٹ ہے اس انسٹی ٹیوٹ کے تحت ہم ملک کے مختلف حصوں میں

### بعض کوششوں کے لئے کارخانہ

رکھتے ہیں جس کے لئے ہمیں روپیہ کی ضرورت ہوگی جماعت کو چاہیے کہ وہ تیار رہے اور جب مرکز کی طرف سے تحریک ہو تو اس میں اپنے جوش کے ساتھ حصہ لے خصوصیت کے ساتھ قیام کارخانہ داروں اور تاجروں کو توجہ دلانا ہوں کہ وہ جلد سے جلد اپنے آپ کو منظم کرنے کی کوشش کریں اور سائنس ریسرچ انسٹی ٹیوٹ کے تحت جو کارخانے کھولے جائیں گے ان میں حصہ لیں تاکہ ہماری جماعت صنعت و حرفت کے میدان میں بھی ترقی کر سکے اور مزدوروں اور ادنیٰ طبقہ سے تصنیف رکھنے والے لوگوں کی ترقی کا سامان پیدا ہو۔

### حقیقت یہ ہے

کہ اگر ہم اونٹ اور پس ماندہ اقوام کو اسلام میں داخل کرنا چاہیں تو ہمارے لئے یہ امر نہایت ضروری ہے کہ یا تو ہمارے پاس بہت بڑی زمینیں اور جاہلادیں ہوں اور یا پھر صنعت و حرفت کے لحاظ سے ہمارے پاس کافی طاقت ہو۔

مجھے ایک دفعہ کانگریہ کے ضلع سے ایک شخص جو اچھی قوم کا لیڈر تھا مجھے لے آیا اور اس نے کہا ہمارے ساتھ ہزار آدمی اسلام لانے کے لئے تیار ہیں میں نے کہا یہ تو بڑی اچھی بات ہے لیکن آپ کو یہاں آنے کی کیا ضرورت پیش آئی؟ کہنے لگا کوئی بات نہیں ہم لاشکری کرتے ہیں اور دوپہہ ہمارے پاس کافی ہے اپنے متعلق بتایا کہ میں مٹھیلہ ہوں اور مجھے مالی رنگ میں کسی قسم کی احتیاج نہیں میں نے کہا پھر بھی کوئی بات تو ہوگی کہ آپ اور لوگوں کو چھوڑ کر میرے پاس آئے ہیں کہنے لگا صرف اتنی بات ہے کہ ہماری قوم جس جگہ رہی ہوئی ہے وہ زمین ایک ہندو چٹاکر کی ہے جس دن ہم مسلمان ہوئے ہندو چٹاکر نے ہمیں نوٹس دے دیا ہے کہ اپنا سامان اٹھاؤ اور یہاں سے نکل جاؤ اگر آپ ہمارے لئے زمین کا انتظام کر دیں تو

ہم مسلمان ہونے کے لئے بالکل تیار ہیں مکان وغیرہ ہم خود بنا لیں گے ہیں اس کے لئے کسی مدد کی ضرورت نہیں ہے میں نے کہا میں تو تم سے بھی زیادہ مجبور ہوں ساتھ ہزار آدمیوں کو لہانے کے لئے میں کہاں سے زمین لاؤں اس نے کہا لوں تو

علماء بھی کہتے ہیں کہ ہم کلمہ پڑھانے کے لئے تیار ہیں مگر وہ یہ نہیں بتاتے کہ ان سات ہزار آدمیوں کا پھرنے کا کیا اور جب یہ نکال دیئے جائیں گے تو ان کو مکانات کے لئے زمین کہاں سے ملے گی۔ اب دیکھو کس طرح سات ہزار آدمی مفت اسلام میں داخل ہو رہے تھے مگر ایک منٹ کے اندر انہیں باغیوں سے نکل گیا اسی طرح اور بہت سے مقامات ہیں جہاں سات سات دس دس ہزار آدمی منزل میں اسلام میں داخل ہو سکتے ہیں وہ ہزار ہیں اپنے مذاہب سے اور ہزار ہیں اپنے مذاہب کے علمبرداروں سے نہ ان کے مذاہب میں غور ہے نہ ہدایت ہے نہ علم ہے نہ دینی اور دنیوی ترقی کا کوئی سامان ہے اور نہ کوئی اور خوبی ہے اگر ان کی اصلاح اور ترقی کے لئے تجارت اور صنعت و حرفت کے میدان میں ہماری جماعت مضبوط ہو جائے اور مختلف مقامات پر کارخانے کھول جائیں تو ان کے کام کے لئے بھی بہت کچھ گنجائش نکلی سکتی ہے۔ کانگریس نے

### دیہات سدھار

کے نام سے جو سکیم جاری کی تھی اس کی غرض بھی درحقیقت ہندو مذہب کی جنسیتی تھی کیونکہ اس ذریعہ سے جب مزدور طبقہ کو کام لیا جاتا ہے تو ہندو مذہب پر وہ اور زیادہ جنسیتی کے ساتھ قائم ہو جاتے ہیں پھر حالانکہ مختلف مقامات پر کارخانے جاری ہو جائیں اور جہاں ان میں حصہ لیں تو یہ تبلیغ اسلام کا ایک ایسا کامیاب ذریعہ ثابت ہو سکتا ہے کہ اس کے ذریعہ ہزاروں ہزار مزدوروں کے لئے کام کرنے کا موقع پیدا ہو جائیگا اس کے بعد جب ہم ان کو اسلام کی دعوت دیں گے تو ان کے لئے اسلام قبول کرنا موجودہ حالات کی نسبت زیادہ آسان ہوگا یہ وہ

### اہم اور ضروری تحریکیات

ہیں جو جماعت کو ہمیشہ اپنے دلچسپ چاہئیں بین تعلیم القرآن کو عام کرنا دنیوی تعلیم کے حصول میں ترقی کرنا تحریک جدید کے ہندو میں لینا دفتر قدم کو مضبوط کرنا۔ وقف زندگی کی تحریک میں اپنے آپ کو پیش کرنا وقف تجارت میں اپنا نام لکھوانا۔ صنعت و حرفت کی ترقی کے لئے جو کارخانے جاری کئے جائیں ان میں حصہ لیتا اگر ان تمام تحریکات میں جماعت پورے جوش کے ساتھ حصہ لے تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے ترقی کا ایک ایسا مکمل دائرہ تیار ہو جائے کہ جس کے بعد جماعت بجز کچھ تکلیف کے اپنے کاموں کو جاری رکھ سکتی ہے اور وہ لڑ بھڑ بھی جو بعضی مزدوروں کے لئے تیار کیا جاوے گا یہ یا آئندہ تیار ہو آسانی سے مختلف ممالک میں پھیلا جا سکتا ہے مگر یہ بھی ارادہ سے

کو فضلی القرآن کے موضوع پر گذشتہ سال میں صدر سالانہ کے موقع پر جو تقاریر میں کر لیا ہوں (پس وہاں سے لے کر آج تک) اور آج تک میں ان کو بھی کئی صورت میں شائع کر دیا جائے۔ چونکہ انسانی زندگی کا کوئی اعتبار نہیں ہوتا میں دوستوں کو یہ بتا دینا چاہتا ہوں کہ اگر کوئی شخص یہ سوچ سمجھ کر میری لکھی ہوئی تفسیر کو پڑھے تو وہ یہ نہیں کہہ سکتا کہ قرآن کریم کی تفسیر تکمیل نہیں ہوئی۔ اصل بات یہ ہے کہ

### میرا ترجمہ اور میری تفسیر

ہمیشہ ترتیب آیات اور ترتیب سورت کے ماتحت ہوتی ہے اور یہ لازمی بات ہے کہ جو شخص اس کلمہ کو دلچسپ رکھے گا وہ فوراً یہ نتیجہ نکال لے گا کہ ان ترتیب کے ماتحت محال تھا کہ آیات کے کیا معنی ہیں۔ غرضی کہ ایک نکتہ یہاں ہے کہ ایک وہاں اور درمیان میں جگہ خالی ہے تو ہوشیار آدمی دونوں کو دیکھ کر خود بخود درمیانی خلا کو پر کرے گا اور وہ سمجھ جائیگا کہ یہ نکتہ فلاں بات کی طرف توجہ دلانا ہے اور وہ نکتہ فلاں بات کی طرف توجہ دینا ہے جو کچھ ہوگا وہ ہر حال میں ہوگا جو ان دونوں محلوں کے مطابق ہوگا درمیانی مضمون کسی اور طرف چلا جائے تو وہی باتیں کے منہاں ہی لانا اور جو وہاں سے امداد

### سلسلہ مطالب کی کڑی

نوٹ ہائی ہیں جو کہ ہمیشہ ترتیب آیات اور ترتیب سورت کو ملحوظ رکھ کر تفسیر کیا جائے اس لئے اگر کوئی شخص میری ترتیب کو سمجھ لے تو وہ اس کے نتیجے میں تفسیر کی جوئی اور کسی آیت کی کہیں درمیانی آیت کو جوڑنا ہی کہتے باقی آیتوں کو ترتیب میں دیکھیں اور صرف ہونے نہیں دیکھیں اور وہ اس بات پر مجبور ہوگا کہ باقی آیتوں کے وہی معنی کرے جو اس ترتیب کے مطابق ہوں ایک لطیفہ یاد آ گیا جس میں سورہ کاف کی تفسیر دیکھنے بیٹھا تو میرے دل میں خیال پیدا ہوا کہ اس آیت کے کیا معنی ہیں کہ لا تقولن لشی انی فاعل ذالک عذرا ان انشاء اللہ اور اس کا پہلی آیت سے جوڑ دیکھو یہ دو میں کھٹے سوچنا ہوگا کہ یہ آیت میں نہ ہوتی آخر میں مگر کیا اور میں نے کہا اچھا اگر اس وقت مجھے اس آیت کے معنی سمجھ میں نہیں آتے تو نہ ہی جب میں تفسیر لکھتے تھے یہاں پہنچوں گا تو دیکھا جائے گا جب میں سورہ کاف کی تفسیر لکھتے تھے اس آیت سے پہلی آیت پر پہنچا تو وہی آیت آپسی آپس میں ہو گئی اور میں نے سمجھا کہ اس کے کیا معنی ہیں کیونکہ ان دونوں کے معنی کوئی اور سمجھنے سے ترتیب آیات کے لحاظ سے نہیں نہیں لکھتے ان دونوں مولوی شرعی صاحب ولایت میں تھے لطیف یہ ہوا کہ جب مولوی شرعی صاحب واپس آئے تو ملک علماء فریاد صاحب انگریزی ترجمہ القرآن کے نوٹ میرے پاس لائے میرے دل میں خیال گزرا کہ چلو یہی دیکھ لو کہ لا تقولن لشی انی فاعل ذالک عذرا ان انشاء اللہ ہنسکے

انہوں نے کیا منہ کئے ہیں جب میں نے دیکھا تو وہی منہ کھٹے تھے جو میں نے کھٹے تھے۔ میں نے کہا مودی شیر علی ما جب نے تو کہا کہ کیا جو آیت میرے لئے مہمہ بھی دیکھی تھی اسے انہوں نے لندن میں ہی حل کر لیا۔ اس پر ملک غلام زید ما جب کہنے لگے کہ یہ مودی شیر علی صاحب کے منہ نہیں بلکہ آپ کے ہی منہ ہیں۔ آپ نے آگت ۱۹۱۲ء میں جو قرآن کریم کا درس دیا تھا اس میں آپ نے اس آیت کے یہی منہ کھٹے تھے اور مودی صاحب نے اسی درس کے لوگوں سے یہ منہ لئے تھے مدم پونا ہے اس وقت بھی چونکہ میں ترتیب کے ماتحت تفسیر کر رہا تھا۔ اس لئے یہ آیت خود بخود حل ہو گئی اور بعد میں مجھے باہمی مذاکرہ میں نے اس کے یہ منہ کھٹے تھے نتیجہ یہ ہوا کہ جب میں بغیر ترتیب کے اس پر غور کرنے بیٹھا تو مجھے اس کے کوئی منہ سمجھ میں نہ آئے لیکن ترتیب میں اگر حل ہو گئے۔ پس میری تفسیر کے متعلق

یہ اصولی گریہ یاد رکھنا چاہیے

کہ میری تفسیر ہمیشہ ترتیب آیات کے تحت چلتی ہے اور جب کوئی تفسیر ترتیب کے تحت چل رہی ہو۔ تو ایسی حالت میں اگر کسی کو دو رنگا لگا بخٹے مل جائیں گے تو حواد در بیان میں فاصلہ مردہ آسانی سے درمیانی آیات کی تفسیر نکال سکتا ہے کیونکہ وہ سمجھ جائیگا کہ میری تفسیر وہی ہوگی جو ان دو نکتوں کے مطابق ہو جس طرح پوری جہاں کی زمین پر ایک ایک مقامات پر کھیلے گا دیکھا ہے تو پھر اسے کوئی مشکل نہیں رہتی۔ اور وہ آسانی سے پیمائش کر سکتا ہے۔ اس کا ایک کوئی ایک کھیلے سے باخبر دیکھا ہے اور وہ دو سو گز دو منزلے کھیلے سے اور وہ جانتا ہے کہ اب دسی اور مردہ ہو ہی نہیں سکتا۔ اسی حالت میں جانے گی جس طرف کیلا ہو گا۔ اسی طرح میری تفسیر کے نژوں سے اس کتاب قرآن کریم کی تفسیر سمجھ سکتا ہے بشرطیکہ وہ ہوشیار ہو اور قرآن کریم کو سمجھنے کا مادہ اپنے اندر رکھتا ہو۔ بہر حال

**فصائل القرآن کا مقبول**

میں نہایت اہم ہے اگر یہ مضمون مکمل ہو جائے تو قرآن کے نقل سے براہین احمدیہ مکمل ہو جائے گی۔ پیکر تو کئی سالوں سے تیار ہیں مگر ان میں سے چھاپا ایک بھی نہیں لب ارادہ ہے کہ انہیں کتابی صورت میں شائع کر دیا جائے۔

عزمن جماعت کی دینی۔ دینی۔ مئی  
نوابی۔ صنعتی۔ اقتصادی اور تربیتی

کے لئے میں نے مختلف تخلیقات کی ہوئی ہیں دوستوں کو ان سب تخلیقوں میں اپنی اپنی استقامت کے مطابق حصہ لینا چاہئے۔ پھر سب سے بڑھ کر جو چیز اہمیت رکھنے والی ہے وہ محبت الہی ہے پس جماعت کو علاوہ اور تخلیقات میں حصہ لینے کے کوشش کرنی چاہئے کہ ان کے دلوں میں اثر تاملے کی محبت پیدا ہو تاکہ اللہ تعالیٰ نے اسے محبت کرے اور انہیں ہمیشہ اپنی حفاظت اور پناہ میں رکھے۔

پھر

**زمینداروں کی اصلاح اور ان کی بہبود**

کے متعلق بھی میرے ذہن میں ایک سکیم ہے مگر زمیندار بڑی مشکل سے قابو آتے ہیں۔ کئی باتیں ان کے فائدہ کی ہوتی ہیں مگر جب انہیں سمجھا جاتا ہے تو ان باتوں کا قائل کرنا انہیں بڑی مشکل ہوتا ہے میں سوچ رہا ہوں کہ ان کی اصلاح کے لئے بھی کوئی قدم اٹھایا جائے۔ جس سے زمیندار کام میں ترقی ہو اور پیداوار پھلے سے زیادہ ہو سکے۔ میں سمجھتا ہوں کہ ہماری جماعت کے یہ تمام طبقات پوری طرح منبسط ہو جائیں۔ زمیندار بھی ترقی کی طرف اپنا قدم اٹھاتا شہرت کر دیں۔ ناچار اور مصائب بھی مختلف حالات میں تھیوت اور صنعت شروع کر دیں۔ مزدوروں اور ادنیٰ اقوام کے متعلق دیکھنے والے لوگوں کے لئے بھی مختلف کارخانوں میں کام کرنے کے مواقع پیدا ہو جائیں تو ہزاروں نہیں لاکھوں لاکھ ہندو اور عیسائی اس مقام میں داخل ہونے کے لئے تیار ہو جائیں گے۔ آج دنیا میں لاکھوں لوگ ایسے ہیں جو دل سے سمجھتے ہیں کہ اسلام سچا ہے مگر دنیوی دوسوں ان کو اسلام قبول کرنے کی طرف اپنا قدم بڑھانے نہیں دیتیں۔ اگر ہماری جماعت کے تاجر اور صنعت اور زمیندار اور کارخانہ دار سب کے سب منظم ہو جائیں اور مزدوروں اور ادنیٰ طبقوں کے لئے دیکھنے دہنے لوگوں کی ترقی کے لئے ہمارے پاس

**تجارت اور صنعت و حرفت**

کا ایک بہت بڑا میدان تیار ہو جائے تو ان لوگوں کے دلوں میں اسلام قبول کرنے کے مشق جو ایک ظاہری ڈبا جاتا ہے وہ جاتا رہے گا اور وہ دلیری اور جرات کے ساتھ اسلام میں داخل ہونا شروع کر دیں گے اور اس وقت ہمیں وہی نظارہ نظر آنے لگے۔ جو اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں بیان فرمایا ہے کہ یہ مخلوق فی دین اللہ افواجا۔ پھر میں یہ عرض نہیں آئیں گی کہ آج دس آدمیوں نے بیعت کی ہے آج بیس نے بیعت کی ہے۔ آج تیس اور چالیس نے بیعت کی ہے۔ بلکہ ہمارے مبلغ دنیا کے مختلف اوقات سے ہیں تاہم بہترین

بھجوائیں گے کہ آج دس ہزار نے بیعت کی ہے آج پچاس ہزار نے بیعت کی ہے آج ایک لاکھ نے بیعت کی ہے صرت اپنے ایشاد اور قربانی کے معیار کو اپنا کرنے کی ضرورت ہے جب ہم اپنے مہیا کو اپنا کریں گے تو ہماری ترقی ایک قطعی اور یقینی چیز ہے جس میں کسی قسم کی دوگ پیدا نہیں ہو سکتی۔

میں آج میں آپ لوگوں کو یہ نصیحت کرنا چاہتا ہوں کہ آپ کو قادیان میں بار بار آنے کی کوشش کرنی چاہیے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہمیشہ فرمایا کرتے تھے کہ قادیان میں ہماری جماعت کے افراد کو کثرت کے ساتھ آنا چاہئے یہاں تک کہ آپ یہ بھی فرماتے کہ جو شخص قادیان میں بار بار نہیں آتا مجھے اس کے ایمان کے متعلق ہمیشہ شبہ رہتا ہے۔ یہ آپ لوگوں کا بھروسہ ہے کہ صرت حاضر ہوتے ہیں دوسرے اوقات میں آئے کی بہت کم کوشش کرتے ہیں۔ اب تو ہم سوچتے ہیں کہ ہماری یا سکر کے ہمیشہ مجلس میں بیٹھنا ہوں اور گھنٹہ ڈیڑھ گھنٹہ دین کی باتیں دو سنتوں کو سمجھنا ہوں یہ بھی ایک نیا موضوع ہے جس سے ہماری جماعت کے افراد کو فائدہ اٹھانا چاہئے تاکہ آہستہ آہستہ وہ لوگ تیار ہو جائیں جو دین کی اشاعت کا کام پوری ذمہ داری کے ساتھ ادا کرنے کے اہل ہوں اور ان کے متعلق یہ امید کی جا

سکتی ہو کہ وہ ہر قسم کی قربانی پیش کرنے کے لئے کما حقہ ہمیشہ بند رکھنے کی کوشش کریں گے اس طرح میری خواہش ہے کہ ہر مسجد کے ہر محلہ میں درس لکھا جائے

تاکہ لوگوں کے لئے زیادہ سے زیادہ دین کیلئے نئے مواقع پیدا ہو سکیں۔ پس مجاہد آنکے کہ آپ صلاوات اور انہی دنوں میں صرت کریں کوشش کرنی چاہئے کہ دوسرے مواقع پر بھی مرکا میں آتے رہیں لوگوں میں مشہور ہے کہ چودہ ماہ چوبیس گھنٹے میں صرت ایک وقت لکھا ہے مادہ خوب لکھا ہے۔ آپ لوگ بھی ایسا ہی کرتے ہیں کہ اور ایام میں تو یہاں آنے کی کوشش نہیں کرتے اور سال بھر میں ایک دفعہ جلتا لاند کے موقع پر یہاں بیٹھنے کو کہتے پورا روز صرت کہہ دیتے ہیں۔ آپ لوگوں کو دوسرے مواقع پر بھی بار بار آنا چاہئے اور اس سلسلہ میں سیکھنے کے جو مواقع مرقعات سے پیدا کئے ہیں ان سے فائدہ اٹھانا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ لوگوں کا حافظہ و ناصر ہو۔ اور وہ ہمیشہ اپنے فضل اور رحمت کی بارش آپ پر اور آپ کے تمام متعلقین اور مکتبہ داروں پر برسائے تاکہ دین اور دنیا دونوں کی ترقیات کے سامان آپ کے لئے اور آپ کی آسندہ نسلوں کے لئے ہمیشہ جاری رہیں۔ آمین یا

دعایہ العلمین .

**رسالہ الفرقان کے متعلق اطلاع**

ماہ جولائی کا رسالہ پانچ تاریخ کو سب خریداروں کو بھیجا جا چکا ہے۔ رسالہ الفرقان ایک تبلیغی رسالہ ہے۔ جس میں عیسائیوں اور دوسرے کفرانہ عقائد کے اعتراضات کے جواب بھی دئے جاتے ہیں اور اسلام کے فضائل پر کلمہ سر مقالے شائع ہوتے ہیں۔ احویت کے نقطہ نگاہ کی وضاحت کی جاتی ہے۔ آپ بھی اس تبلیغی رسالہ کی خریداری منظور فرمیں اس رسالہ کا سالانہ چندہ صرت چھ روپے ہے۔

(منیجر الفرقان (تبلیغ)

**ولادت**

میرسرے لڑکے شیخ عبد احمد رشید سینئر گراؤنڈ انجینئر ٹی آئی اے لاہور کو مورخہ ۱۳ جون و بمقام کوٹہ اللہ تعالیٰ نے پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ نوموادم شیخ مسعود احمد صاحب رشید مرحوم کا پوتا اور شیخ مبارک اسماعیل صاحب لڑکے ڈیڑھ ماہ کا نواسہ ہے۔

تمام احمدی بہن بھائی اور بزرگان سلسلہ سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نوزاد کو یہی صالح اور صالح زندگی دے اسے دین و ملت کا سچا خادم اور دالہ دین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین

بیگم شیخ مسعود احمد صاحب رشید مرحوم معرفت شیخ جمیل احمد صاحب رشید

۱۲ اسلام سٹریٹ مسلم ٹاؤن لاہور

### درخواست دعا

میرے بھائی ڈاکٹر نراج الدین صاحب کا ہنر پیشہ کی تکلیف کا بہ ہمتیال لاہور میں اپریشن ہو رہا ہے وہ بہت کمزور ہیں اپنے بھائیوں سے متفرق نماز دعا کا خواستگار ہوں (مصباح الدین)

### جناب سٹی مجسٹریٹ صاحب لاہور

جناب محترم ایم این رضوی صاحب سٹی مجسٹریٹ صاحب لاہور تخریف فرماتے ہیں :-  
پیر صلاح الدین صاحب پی سی ایس ایڈیشن ڈپٹی کمشنر لاہور نے مجھے بنیادی جمہوریت کے انتخابات کے زمانے میں بتایا کہ کام کی زیادتی کی وجہ سے جو لوگ ہوجاتی ہے اس سے محفوظ رہنے کے لئے سونے کی گولیوں کا استعمال بہت مفید ثابت ہوا ہے۔

میں نے اس قول کو آزما یا اور درست پایا  
سونے کی گولیاں امراض پیشاب ناسفیت یوریت البیومن اور شوکو کو دور کرتی ہیں۔  
برقیہ کی کمزوری کو دور کر کے جسم کو تھکے فضل سے مضبوط بنا دیتی ہیں ایک ماہ کا کورس ۴۴ پیسے

### نجم طبیبہ عجباب گھر امین آباد ضلع گوجرانوالہ

### ٹائم سیسل طارق ٹرانسپورٹ کمپنی رولہ

رولہ تا لاہور      رولہ تا گوجرانوالہ

۴-۳۵	(۱)	۶-۱۵	(۱)
۴-۲۰	(۲)	۱۱-۱۵	(۲)
۱۰-۱۵	(۳)	۳-۳۰	(۳)
۱۲-۱۵	(۴)		
۳-۲۵	(۵)		
۶-۱۵	(۶)		

### سٹیڈ منیجر طارق ٹرانسپورٹ کمپنی رولہ

قیمت نہ دیکھتے میرا دیکھتے

## بے بی ٹانگ

گر ٹپ دائرہ وغیرہ سے کچھ مہنگا تو ہے مگر بچوں کی صحت، طاقت اور خوبصورتی کے لئے بے نظیر بھی ہے اس سے:

- ۱- بچوں کے دانت جلد با آسانی مضبوط اور خوب صورت نکلتے ہیں
- ۲- بچوں کی مدہمی تے اور دست وغیرہ دور ہوجاتے ہیں
- ۳- کمزوری سوکھان اور منہ کی کھانے کی عادت دور ہوتی ہے۔
- ۴- ویر سے چھلنے والے بچوں کی نشوونما تیز ہوجاتی ہے۔
- ۵- کمزور ٹیڑھے اور بے ڈول ہتھکڑے والے بچوں کے اعضا جناب اور مضبوط ہوجاتے ہیں۔

اسی لئے بے بی ٹانگ استعمال کرنے والے بچے

### تولہ صحت ہوتے ہیں

قیمت فی مشین تین روپے۔ ایجنٹوں کے لئے خاص مراعات  
کیورٹو میڈیسن کمپنی جسبڈ ٹرڈ مارکشن نگر لاہور  
شیخ حفایت اللہ اینڈ سزانا رگلی لاہور  
رمضان میڈیکل سٹور کراچی بڑنگلہ دی مال لاہور  
راحمہ ہومیو اینڈ کمپنی عکرمہ ٹرڈی رولہ  
بشہ سبز سٹور گولہ بازار رولہ

### کرشمہ حکمت

خارش، حریم کا کامیاب علاج  
خارش، دھندلہ، بالہ، گتھ، لوط اور  
پہلیں میں بہت مفید ہے۔ قیمت سوار روپے  
دوا خانہ حکیم البقرز لکھنؤ نزل پورہ (ماتلہ آباد)  
شیشہ گورافالا

### معزز طبیبہ روشن منقبض

صرف چھ ماہ میں ریگولر یا ڈیڑھ ڈاک کمزور  
میں دانہ لے کر طب پرانی یا بڑھتی ہوئی تھک کی  
سند حاصل کریں، پکٹیشن مفت طلب کریں۔  
نیشنل مسلم میڈیکل کالج ۱۲۰۰۰۰ بادی بڈ لاہور

### ایک مشورہ

ونا سٹی خریدتے وقت یہ ضرور دیکھ لیں کہ گھی دیکھنے میں سفید چمکدار  
تازہ بلکا پھلکا صاف شفاف ہو۔ پیلا اور بخرولے کا ونا سٹی بالکل  
نخریدیں کیونکہ یہ پوری طرح صاف نہیں ابھی اس میں میل پھیل جاتی ہے۔

### روز ایک انتہائی اعلیٰ ونا سٹی

تیل کی پیلاہٹ (تیل کی گھگھی) سے پاک چمکدار اور سفید سے اس کی تیاری میں  
استعمال ہونے والے تیل کو پوری طرح صاف کر کے خود کار مشینیں میں کا آخری  
قرہ تک پختہ لیتے ہیں۔ لہذا گھی میں پیلاہٹ (تیل) نہیں آنے پاتی

ونا سٹی خریدتے وقت یہ یقین کر لیجئے کہ آپ

پیلاہٹ سے پاک چمکدار سفید

ونا سٹی خرید رہے ہیں

۱۰ پونڈ

Rs 15/50

۵ پونڈ

Rs 8/-

## روا ونا سٹی

چمکدار سفید اور خالص



کنٹرول زخوں سے بھی کم ہمارے ایجنٹوں سے خریدیں۔ (زکی پٹی تھان)

معدد لسوال (جوب اٹھا) مرض اٹھا کی بے نظیر دوا مکمل کورس ۱۹ روپے، دوا خانہ حکمت نخلت جسبڈ رولہ

# وسایا

38

ذیل کی دعایا منظور کیے تھے۔ اگر کسی صاحب کو ان دعایا میں سے کسی قیمت کے منتقل کسی قیمت سے احترازاں ہو تو وہ دفتر بستی تھرو کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔

(اس سلسلے میں سیکرٹری مجلس کارپوراء ربوہ)

نمبر ۱۶۶۲۶ - میں مرزا مجیب احمد ولد مرزا مبارک احمد قوم ضلک پورہ سے لازمت عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت پیرائٹی ساکن ربوہ ضلع جنگ بنگائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۲/۱۲/۱۹۶۲ء حسب ذیلی وصیت کرتا ہوں میری اہوار آمد اس وقت ۳۵۰ روپے ہے اسکے پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں تیر جید آباد دو بیٹوں میں میری اراضی پانچ حصہ لکھنے ۱۲ حصہ ہے۔ اسکے بھی پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں جس کی قیمت سو چودہ روپے کے مطابق سات ہزار روپے ہے اور آئندہ بچہ جو میری آمد ہوگی یا جائیداد میں کسی پیشہ ہوگی اسکی اطلاع صدر انجنیئر احمد پاکستان کو دیتا ہوں گا جس کے حق پیرا یہ وصیت کرتا ہوں میری بیوی وفات پر میرا جو ترکہ باقی ہو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔

الحمد مرزا مجیب احمد - گواہ شدہ مرزا مبارک احمد - ڈیکلار اٹل - محمد امان شاہ سید - محمد امین صاحبہ - محمد اسحق صاحب - رضی اللہ تعالیٰ عنہ سیکرٹری مجلس تحریک چھوید۔

نمبر ۱۶۶۵۳ - میں مرزا اسلم بیگ ولد مرزا منجم بیگ قوم منگل برلاس پیرائٹی لازمت عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت پیرائٹی ساکن کوٹہ ۱۲/۱۲/۱۹۶۲ء بیٹ روڈ ڈاک خانہ کوٹہ پشیمان ضلع بلوچستان بنگائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۸ اپریل ۱۹۶۲ء حسب ذیلی وصیت کرتا ہوں اس وقت میری کوئی جائیداد منظور یا غیر منظور نہیں ہے۔ میں لازمت کرتا تھا جس سے حال ہی میں ریٹائر ہو گیا ہوں۔ ۱۱ جولائی ۱۹۶۲ء تک رضعت پر ہوں جس کی تنخواہ ۱۰۵ روپے ماہوار کے حساب سے حاصل کر چکا ہوں۔ اسکے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجنیئر احمد پاکستان ناروہ کرتا ہوں اس رضعت کے اختتام پر میری ماہوار تنخواہ مقرر ہوگی جس کا بھی تعین نہیں ہوا۔ کہ کتنی ہوگی اسکی اطلاع بعد میں مقرر ہونے پر مجس کارپوراء کو دے دوں گا اس کے بھی پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجنیئر احمد ربوہ پاکستان کرتا ہوں۔ اسکے علاوہ آئندہ اگر کوئی اور جائیداد پیدا کر دوں یا کوئی اور میری آمد ہوگی تو اسکی اطلاع مجس کارپوراء کو دیتا رہوں گا اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری

کارپوراء کو دیتی رہوں گا اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد باقی رہے ہوگی اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجنیئر احمد پاکستان ناروہ ہوگی اگر میں اپنی زندگی یا کوئی جائیداد خستہ اندہ صدر انجنیئر احمد ربوہ پاکستان میں رہے وصیت داخل باحوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو اسکی رقم باقی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے تنہا کر دیا جائے گی۔ ۲۹ مئی ۱۹۶۲ء ریٹائرمنٹ منسٹری جٹا انٹرنیشنل الیٹنٹ السبیت احیام الامتہ بقیع خود زینب بی بی بنت رسکے نکاح محمد علی کوٹ سلطانہ خلیع جنگ گواہ شدہ عزیز الرحمن منگل مرنی سلسلہ احمدیہ۔ گواہ شدہ آئندہ بخش قائمہ خدام الاحمدیہ کوٹ سلطانہ۔

نمبر ۱۶۶۵۵ - میں زبیدہ خانم ناہیدہ بنت چہدہ کی رحمت خان انجمن رحمت ہاؤس لندن قوم جٹ پیشہ لازمت عمر ۲۶ سال تاریخ بیعت پیرائٹی احمدی ساکن دھیر کے کلاں حال ربوہ ڈاک خانہ خاص ضلع نجرات صدر پنجاب بنگائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۲/۱۲/۱۹۶۲ء حسب ذیلی وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد زبیرات ورنی ۹ تولہ جن کی تفصیل مندرجہ ذیلی ہے۔

چوڑیاں طلائی ۶ عدد وزن ۶ تولہ انکھٹی طلائی ۱ عدد وزن ۶ تولہ ہار طلائی ۱ عدد و ۲ تولہ ۲ ماشہ لکڑی ۱ تولہ موجودہ قیمت ۱۳۸ روپے فی تولہ کے حساب ۱۲۲۲ روپے بنتا ہے جس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں علاوہ ذیل میری اس وقت اور کوئی جائیداد نہیں ہے اگر کسی وقت کوئی جائیداد پیدا کر دوں گی تو اسکو بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات کے وقت مذکورہ بالا جائیداد کے علاوہ اگر کوئی جائیداد باقی رہے تو اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میرا گناہ اس

وقت اہوار آمد ہے جو مبلغ ۱۳۵ روپے ہے۔ میں اسکے بھی پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجنیئر احمد پاکستان ناروہ کرتا ہوں۔ آئندہ جو میری اہوار آمد ہوگی میں تازیت اسکا پانچ حصہ ادا کرتی رہوں گا الامتہ زبیدہ خانم ناہیدہ بقیع خود نصرت گزرائی سکول ربوہ گواہ شدہ علی اکبر نائب ناظر تعلیم۔ گواہ شدہ فضل احمد نائب ناظر تعلیم۔

نمبر ۱۶۶۵۶ - میں غلام خاں ولد عبد الرحمن قوم راجپوت بھٹی پیشہ خانہ دار عمر ۳۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۶۲ء ساکن سیرنگاں ڈاک خانہ سیرنگاں ضلع سیالکوٹ بنگائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۶ فروری ۱۹۶۲ء حسب ذیلی وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد موجودہ حسب ذیلی ہے ڈیڑھ ٹن طلائی ۱ ماشہ ۱۱۳ روپے اور سونے ۵۰ روپے یعنی جو کہ بلامرغ خاوند ہے یعنی ۶۱۳ روپے کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خستہ اندہ صدر انجنیئر احمد پاکستان ناروہ بد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو اسکی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گا اگر اسکے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کر دوں یا

## سوچتے

## انعامی بونڈ

مکتبہ کی خوشامی کیلئے روپیہ بچانے • تو ان خوشامی کیلئے روپیہ بچانے

**سوچتے**

مکتبہ کی خوشامی کیلئے روپیہ بچانے

کیلئے اب آپ ۱۶ جولائی تک

انعامی بونڈ خرید سکتے ہیں۔

سلسلہ "ایس" جاری ہے

جولائی کی رقم انعامی بونڈ ۲۱۴۶

خوش قسمت لوگوں نے لاکھ روپے

بچے ہیں۔ میں جو بونڈ انعامی بونڈ

ہوئی انعامی بونڈ زیادہ خرید سکتے

# سیاسی جماعتوں کی تشکیل مسودہ قانون پر بحث شروع ہو گئی

ایبٹو کے تحت ناراہل قرار دیتے گئے افراد کو سیاسی جماعتوں کی رکنیت سے محروم کر تکی مخالفت  
راویپنڈی ۱۰ جولائی۔ کل قومی اسمبلی میں سیاسی جماعتوں کی تشکیل اور تنظیم سے متعلق وزیر قانون سرحمد میر کے پیش کردہ مسودہ  
قانون پر بحث شروع ہو گئی جن اصحاب نے اس بل کے ضمن و تبیح پر تقریریں کیں ان میں مشرقی پاکستان سے مولوی فرید احمد ماسانی ڈیر مسٹر  
ابوالہق محمد خان اور مسٹر قمر الحسن نمایاں تھے۔ مغربی پاکستان کے محرمین میں سردار بہادر خاں انوار مزمل نواز خاں اور محترمہ ماہد رضا  
گیلان ممتاز رہے۔ ان حضرات نے مسودہ قانون کی ان دفعات پر بطور خاص اعتراض کیا جن کا مقصد یہ ہے کہ جو سیاسی لیڈر ایبٹو کے  
تحت ناراہل قرار پائے تھے انہیں کسی سیاسی تنظیم کا رکن نہ بننے دیا جائے۔ مولوی فرید احمد نے اپنی تقریر میں کہا کہ ہمارے ملک کے  
عوام کو بے شعور سے پرہز ہو رہا ہے۔ کوئی ایسا لیڈر جو بد عنوان ہے یا جس کا مقصد ملک کی سالمیت اور حفاظت کے خلاف ہے وہ عوام کے  
رو برو آئے کی جرأت ہی نہیں کر سکتا ہے۔ اداگر آیا بھی تو عوام خود ہی اسے احترام اور قبولیت سے محروم کر دیں گے۔

بجٹیشن کی روشداد و مواتی شائع ہوگی  
لاہور ۱۰ جولائی۔ صوبائی اسمبلی کے  
بجٹ اجلاس کی روٹیزاد کم و بیش دو ماہ  
کے عرصہ میں شائع ہوئے گا۔ بتایا جاتا ہے  
کہ یہ روٹیزاد شائع کرنے میں معمول سے کچھ  
زیادہ وقت صرف ہوگا کیونکہ حالیہ اجلاس  
مسلق ہوتے رہے۔ کوئی ناغہ یا رخصت  
ماسولے ایک جھوٹے نہیں ہوگا۔ چنانچہ  
اسمبلی کے رپورٹر اپنا کام اس دوران  
بینہم نہیں کرے گا۔ پتہ چلا ہے جس  
زبان میں کسی رکن نے ایوان میں تقریر کی  
ہے اسی زبان میں اسے شائع کیا جائے گا۔  
اس طرح روٹیزاد کی کتاب پانچ زبانوں  
(انگریزی، اردو، پنجابی، سندھی اور پشتو)  
کی تقریروں پر مشتمل ہوگی۔ اس سرقریب سے  
کم تقریریں پنجابی زبان میں ہوں گی۔ یہ تقریریں  
تعداد میں صرف دو ہیں اور دارالکائنات چھٹی  
سومرہ دیگر ت، اور کتب حیدرآباد روٹیزاد  
زیادہ سے زیادہ ہیں۔

## محمد بن راشد سے لوبغ بن خذ کے انٹرویو کی باجیت شروع ہو گئی

رہا لٹا۔ ۱۰ جولائی آزاد الجزائر کی حکومت کے دو نمائندوں اور نائب وزیر اعظم  
محمد بن راشد کے درمیان مصالحت کی بات چیت یہاں شروع ہو گئی ہے۔ دونوں نمائندے  
بات چیت کی کامیابی کے بارے میں بہت پر امید ہیں۔

محمد بن راشد کلا صبح قاہرہ سے  
زورج کے راستے یہاں پہنچے تھے الجزائر  
کی عارضی حکومت کے وزیر اطلاعات محمد زبید  
اور وزیر امور مملکت راجح بطاگ نے مشتہ  
روز رات بل پینچ گئے تھے۔ کل رات مسٹر  
راجح بطاگ نے کسی نامعلوم مقام پر الجزائر  
کے سابق وزیر مملکت محمد خضر سے ملاقات  
کی کلا صبح انہوں نے راجح بطاگ سے مشغول  
مناظرہ الجزائر میں سے بھی بات چیت کی۔  
دوپہر کو مسٹر محمد زبید اور راجح بطاگ نے  
الجزائر کی انتظامیہ کونسل کے ایک رکن  
ڈاکٹر حمید سے بھی تبادلا خیالات کیا۔  
الجزائر کی حکومت کے دونوں نمائندے کل  
شاہ مراکش حق ثانی سے ملاقات کرنا چاہتے  
تھے مگر شاہ بعض تقریر بات میں شرکت  
کو رہے تھے اس لئے ان سے ملاقات نہ  
ہو سکی۔

آزاد الجزائر کی حکومت کے وزیر  
خارجہ سعد ولب نے کل رات الجزائر  
ریڈیو سے ایک نشری تقریر میں کہا کہ  
الجزائر لیڈروں کے درمیان کوئی اختلاف  
نہیں صرف پچھ غلط فہمیاں ہیں۔ آپ نے  
کہا۔ "حکومت کو انتظامیہ کونسل پر  
پورا اعتماد ہے ملک کی قومی اسمبلی کے  
انتخابات کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے  
بتایا کہ انتظامیہ کونسل عام انتخابات منعقد  
کرنے کے لئے قواعد وضع کر رہی ہے اور  
لیٹے کے لئے روانہ ہو گئے۔

نوبتہ نواز خاں نے اپنی تقریر  
میں اس مشن کا اظہار کیا کہ بل کی متعدد  
دفعات موجودہ حکمرانوں کے سیاسی حریفوں  
کو سامنے رکھ کر تیار کی گئی تھی۔ سردار  
بہادر خاں نے بھی متعدد دفعات کی مخالفت  
کی۔ انہوں نے اپنی تقریر میں یہ بھی کہا کہ  
ہمارے ملک میں کوئی حکومت ہی موجود نہیں  
ہے۔

اسلامی پیمائش شروع ہونے سے قبل  
ہی وزیر قانون نے اپنی تحریک پر تقریر کرتے  
ہوئے کہا کہ اسمبلی کو دو اصولوں کی روشنی  
میں مرتب کیا گیا ہے ان میں سے ایک یہ  
ہے کہ سیاسی پارٹیوں کی تشکیل کی اسمبلی  
آزادی ہوتی چاہیے اور اس کے ساتھ ہی  
بعض قسم کی سیاسی پارٹیوں کی تشکیل کی  
ممانعت کو بھی چاہیے اور بعض خاص قسم  
کے افراد کو بھی سیاسی سرگرمیوں میں حصہ  
لینے سے منع کر دینا چاہیے۔ آپ نے کہا  
کہ کسی سیاسی پارٹی کی تشکیل نہیں ہونی  
چاہیے جس کا مقصد کسی ایسے خیال اور  
نظر پر تبلیغ ہو جو پاکستان کی سالمیت  
اور متحدہ کے منافی ہو۔ اور نہ کسی شخص کو  
کوئی ایسی جماعت کی تشکیل کی اجازت  
ملنی چاہیے جسے کسی دوسرے ملک سے  
مدد ملتی ہو یا اس کا کسی ایسی پارٹی سے  
تعلق ہو۔ ایران کی پارٹی انڈازہ کر سکتا ہے  
کہ ایسے (غیر) ممالک کن سے ہیں اور ایسی  
پارٹیاں کوٹھی ہیں۔

آپ نے کہا جن افراد کو ایبٹو کے تحت  
ناراہل قرار دیا جا چکا ہے انہیں کسی سیاسی  
پارٹی کا ممبر بننے سے بھی روک دیا جائے  
کیونکہ ہر سیاسی پارٹی کا آخری مقصد  
یہی ہوتا ہے کہ وہ انتخابات حکومت  
لینے ہاتھ میں لے اور ملک کا نظم و نسق  
چلائے۔

توقع ہے اسمبلی کے قواعد و ضوابط  
مربط کرنے والی کمیٹی اپنا کام اسی پیمائش  
شروع کر دے گی۔  
صدر میکا پیگل کے استقبال کی تیاریاں  
کراچی ۱۰ جولائی۔ کراچی میں میٹروپولیٹن  
کونسل کے صدر ڈاکٹر میکا پیگل کے استقبال کی تیاریاں  
کراچی کے چار روزہ دورہ پر یہاں نہیں گئے۔ صدر  
میکا پیگل کا طیارہ ساڑھے آٹھ بجے کراچی  
پہنچے گا۔ صدر ایوان ہوائی اڈہ پر صدر میکا پیگل  
اور ان کی اہلیہ کا استقبال کریں گے۔ ہوائی  
اڈہ پر شاہی مہمانوں کو گارڈ آف آنر پیش کیا  
جائے گا اور انہیں توپوں کی سلامی دیا جائیگا  
شاہی مجلس اس بندر روڈ اور وکٹوریہ روڈ  
کے واسطے ایوان صدر روانہ ہوگا۔ وکٹوریہ  
روڈ اور شاہراہ عراق کے چوراہے پر شاہی  
مہمان کا رول سے انوکھو گھوڑا گاڑیوں میں سوار  
ہو جائیگا اور اسی طرح ایوان صدر  
پہنچیں گے۔

رجسٹرڈ ایکن نمبر ۵۲۵